

重点

我省实施泰山学者攀登计划

入选者每人可获不低于700万元资金支持

本报济南4月6日讯(记者郭静) 6日,记者从省委组织部获悉,省委、省政府启动实施“泰山学者攀登计划”,从2011年到2015年,围绕全省重大战略部署和产业发展方向,遴选30—40名优秀泰山学者人选或其他高层次专家学者,入选者每人将获得不低于700万元的资金支持。

据了解,申报攀登计划

的人选一般应具有博士学位和高级职称,主持过重大科研攻关项目或重大建设工程;年龄不超过55周岁,能够在一线从事科研、攻关、教学等工作;近五年,作为前两位主要完成人获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科技进步奖等国家科技奖励,或省科学技术最高奖;另外五年内,要求申报人员入选

国家杰出青年基金项目、长江学者特聘教授、百千万人才工程国家级人选、全国杰出专业技术人才、中国科学院百人计划等国家级高层次人才计划;或作为首席科学家、项目负责人主持863项目、973项目、国家科技支撑计划、国家重大科技专项、国家自然科学基金重点项目等国家级重点项目;或作为

前2位作者(含通讯作者)在《自然》、《科学》等相当学术层次水平的刊物发表论文。此外,还要有两位以上同一学科领域的院士提名推荐。

入选攀登计划的人才,在享受泰山学者建设工程5年200万元经费资助的基础上,每人追加150万元科研补助经费。另外为每位攀登计划人选制定个性化培养扶持

方案,组建工作团队,配备学术秘书,强化跟踪培养支持。并且在经费投入、重大科技专项、学科建设、科技奖励、人才工程、平台建设、成果转化等方面,向攀登计划人选进行倾斜。优先推荐申报国家级项目、课题。

对于攀登计划人选,所在单位要给予不低于财政补助经费即350万元的配套资

金支持。

攀登计划人选担任项目负责人,在规定的职责范围内,有权决定科研经费的使用,包括用于人力成本投入;有权按照有关规定对项目研究内容或技术路线进行调整;有权决定团队成员的聘任,所聘人员可采取协议工资制,不受本单位现有编制、工资总额和科研经费成本比例限制。

千年古镇埋藏古运河渡口

阳谷发掘元渡口遗址,江南皇粮经此运送

文/片 本报记者 杨淑君

6日早上,阳谷县七级镇刚下过小雨。穿城而过的古运河会通河段蜿蜒曲折。近日,就在这里的城镇改造中,在运河河畔发现了十七级台阶和古石板路。专家初步断定,这是古运河渡口遗址。目前,考古挖掘工作仍在继续,人们期待能有更多的发现来见证当年“冠盖风云集,楼船日夜通”的繁荣。

十七级台阶可能建于元代

6日上午,在阳谷县七级镇一位热心市民的指引下,沿着一片拆迁改造的砖瓦砾旁边的弯曲小路,记者看到了警戒线围起来的十七级台阶。台阶最高处距离原来的地面不到一米深,最上面还叠放着几块石头。十七级台阶砌得整整齐齐,两侧还有石板围住。

“挖掘出十多天了。”负责现场看护的工作人员小闫说,刚发掘出来时,每天前来参观的人络绎不绝。距离石阶北侧不远处的土层上,有压水井管道的痕迹。62岁的翟老生说,之前这些台阶埋在工厂的院子里,很多年没有过住人,所以一直没有被发现。小闫说,来过很多考古专家,他们一直在这里勘测,直到最近才发现这十七级台阶。台阶北侧,还有一块断碑,碑文依稀可见。“专家说这里是古运河渡口,马路那边的石板路通向这个运河码头。”沿着台阶走上去,顺着小闫指的方向,记者看到了石阶东侧的一段石板路。省文物专家初步断定,台阶建于元代。



6日,当地村民走过挖掘出的台阶。

古渡口用来运皇粮

翻开阳谷历史,记者发现,七级镇是千年古镇,唐朝时称毛镇。运河开通后,会通河段穿城而过,这里就开始修建渡口和码头,开始了漕运的历史。史载因为这里的古运河码头曾建有七级台阶,所以改名为“七级”。但为何挖掘出了十七级台阶?七级和十七级是否有必然联系?在现场的十多位市民中,只有一位老先生说,古时有称“七”最大的说法,如“救人一命胜造七级浮图”,这只是民间传说,还有待进一步考证。

汤显祖曾写诗赞七级古渡

因为便利的交通运输条件,七级成为转运漕粮的地方,也吸引不少名人雅士在这里驻足停留。年过七旬的闫老先生告诉记者,根据这里的传说,乾隆皇帝下江南时路过七级,曾在这里下榻三次,并且走过这十七级台阶。七级古渡是阳谷

八景之一。根据历史记载,明代万历年间,因为自江西赴京赶考以及中进士后到南京任礼部侍郎,汤显祖曾经多次在七级停留,帮助当地百姓求雨,还写了四五首长诗。明朝弘治、正德、嘉靖年间,阳谷多为乡贤名流写诗咏七级古渡。从“冠盖风云集,楼船日夜通”,“为言万里客,此处是通津”,“云帆万里拱神州”等诗句,可以看出当时七级的繁荣景象。

专家表示,阳谷运河三镇因大运河的开凿和通航而繁荣昌盛,之后,又随着会通河的淤积荒废,经济开始萧条。如今七级镇正在城镇改造,挖掘出的台阶只是古渡口的冰山一角,随着考古工作的不断深入,也许在不久的将来,人们就能看到全貌。



石刻引来村民围观。

济南大学新增四个本科专业

本报济南4月6日讯(记者杨凡 通讯员刘珂珂) 6日,记者从济南大学了解到,该校2011年招生新增4个本科专业。

这4个本科专业分别是济南大学文学院申报的广播电视新闻学专业(050302,文学)、音乐学院申报的音乐学专业(050401,文学)、物理科学学院申报的信息显示与光电技术专业(080614W,工学)、酒店管理学院的酒店管理专业(110218S,管理学)。

上述专业被批准列入“2010年度教育部备案或审批同意设置的高等学校本科专业名单”,并将于2011年开始招生。至此,济南大学本科专业总数增至74个。

另外,该校土木建筑学院的原“城市规划”专业(080702,工学)修业年限由四年调整为五年,原“给排水科学与工程”专业名称调整为“给水科学与工程”专业(080711W,工学)。

AXIOM CROSS
光芒登场

4月7日-10日,敬请莅临
济南国际会展中心
3D之家网车展品鉴

NBA 官方市场合作伙伴

It's Home

沪股(60051-600350)	名称	最新价	涨跌幅	成交量	成交额
600511	招商局A	10.00	0.00	10000	100000
600512	招商局B	10.00	0.00	10000	100000
600513	招商局C	10.00	0.00	10000	100000
600514	招商局D	10.00	0.00	10000	100000
600515	招商局E	10.00	0.00	10000	100000
600516	招商局F	10.00	0.00	10000	100000
600517	招商局G	10.00	0.00	10000	100000
600518	招商局H	10.00	0.00	10000	100000
600519	招商局I	10.00	0.00	10000	100000
600520	招商局J	10.00	0.00	10000	100000
600521	招商局K	10.00	0.00	10000	100000
600522	招商局L	10.00	0.00	10000	100000
600523	招商局M	10.00	0.00	10000	100000
600524	招商局N	10.00	0.00	10000	100000
600525	招商局O	10.00	0.00	10000	100000
600526	招商局P	10.00	0.00	10000	100000
600527	招商局Q	10.00	0.00	10000	100000
600528	招商局R	10.00	0.00	10000	100000
600529	招商局S	10.00	0.00	10000	100000
600530	招商局T	10.00	0.00	10000	100000
600531	招商局U	10.00	0.00	10000	100000
600532	招商局V	10.00	0.00	10000	100000
600533	招商局W	10.00	0.00	10000	100000
600534	招商局X	10.00	0.00	10000	100000
600535	招商局Y	10.00	0.00	10000	100000
600536	招商局Z	10.00	0.00	10000	100000